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ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ 
 

 ΣΥΡΙΑ 
 
 ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ (REUTERS, 10/09/13) 

 
- Σύµφωνα µε το ρωσικό ειδησεογραφικό Πρακτορείο «INTERFAX», ο ΥΠΕΞ 

της Συρίας, W. AL MOUALEM, δήλωσε (10/09/13) ότι η συριακή Κυβέρνηση 
αποδέχθηκε την πρόταση της Ρωσίας να θέσει το χηµικό οπλοστάσιό της υπό 
διεθνή έλεγχο, προκειµένου να αποφευχθεί µία πιθανή αµερικανική στρατιωτική 
επίθεση.  

- Ο DMITRY PESKOV, εκπρόσωπος του Ρώσου Προέδρου, V. PUTIN, 
δήλωσε (10/09/13) ότι ο τελευταίος και ο Αµερικανός οµόλογός του, Β. ΟΒΑΜΑ, 
είχαν συζητήσει στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής των «G-20» την 
περασµένη εβδοµάδα την ιδέα να τεθεί το χηµικό οπλοστάσιο του ASAD υπό 
διεθνή έλεγχο, χωρίς ωστόσο να δώσει περαιτέρω λεπτοµέρειες για το ποιος εκ 
των δύο ηγετών έθεσε το θέµα. 

- Ο Βρετανός Πρωθυπουργός, D. CAMERON, επιθυµεί από τη Ρωσία και τη 
Συρία να αποδείξουν ότι η υποστηριζόµενη από τη Μόσχα πρόταση, να θέσει ο 
Πρόεδρος ASAD τα χηµικά όπλα του υπό διεθνή έλεγχο, είναι «ειλικρινής», όπως 
δήλωσε (10/09/13) εκπρόσωπός του. 

- Στο ίδιο κλίµα, ο Βρετανός ΥΠΑΜ, P. HAMMOND, δήλωσε (10/09/13) στο 
ειδησεογραφικό Πρακτορείο «REUTERS», στο περιθώριο της ∆ιάσκεψης των 
ΥΠΑΜ στο Λονδίνο, ότι η χώρα του επιζητά στοιχεία που να αποδεικνύουν ότι η 
εν λόγω πρόταση δεν αποτελεί µια «τακτική καθυστέρησης», υπογραµµίζοντας: 
«Είµαστε υπέρ οποιασδήποτε πρωτοβουλίας θα µπορούσε να επιλύσει 
µακροπρόθεσµα το πρόβληµα αυτού του τεράστιου αποθέµατος χηµικών όπλων 
που διαθέτει η συριακή Κυβέρνηση. Ωστόσο, η ιστορία µας έχει διδάξει να 
είµαστε επιφυλακτικοί σε ενέργειες που ενδεχοµένως να έχουν ως στόχο απλά 
την καθυστέρηση. Θα χρειαστούµε πολύ γρήγορα σαφείς ενδείξεις ότι πρόκειται 
για µία πραγµατική, καλοπροαίρετη πρόταση, που µπορεί να οδηγήσει κάπου, και 
όχι µια εναλλακτική λύση στην αντιµετώπιση ενδεχόµενης απάντησης από τη 
∆ιεθνή Κοινότητα για όσα έγιναν στις 21 Αυγούστου». 

- Ο εκπρόσωπος του κινεζικού ΥΠΕΞ, HONG LEI, δήλωσε (10/09/13) σε 
συνέντευξη Τύπου ότι η Κίνα χαιρετίζει τη ρωσική πρόταση, τονίζοντας: «Εφόσον 
η πρόταση αυτή θα βοηθήσει να βελτιωθεί η τρέχουσα τεταµένη κατάσταση στη 
Συρία και να επανέλθει η ειρήνη και η σταθερότητα στη συριακή επικράτεια, η 
∆ιεθνής Κοινότητα θα πρέπει να την εξετάσει υπό θετικό κλίµα». Ο ίδιος 
πρόσθεσε ότι αντιπροσωπεία από το «Συριακό Φόρουµ Εθνικού ∆ιαλόγου» 
(Syrian National Dialogue Forum) επισκέπτεται σήµερα την Κίνα, ύστερα από 
σχετική πρόσκληση οµάδας Κινέζων ακαδηµαϊκών, προκειµένου να 
πραγµατοποιηθεί «ανταλλαγή απόψεων» για την επίλυση του συριακού 
ζητήµατος.  

- Σύµφωνα µε ανακοίνωση (10/09/13) της συριακής κρατικής τηλεόρασης, 
η Συρία υπέγραψε «σηµαντικές εµπορικές συµφωνίες» µε το Ιράν, µε τις οποίες 
θα καλύψει τις ανάγκες της σε τρόφιµα, φάρµακα και άλλα είδη πρώτης ανάγκης. 

 - Οι Αραβικές Χώρες του Κόλπου ανακοίνωσαν (10/09/13) ότι είναι έτοιµες 
να αντιµετωπίσουν οποιαδήποτε απειλή προέλθει από τη Συρία, υπογραµµίζοντας, 
δια στόµατος του ΥΠΕΞ του Μπαχρέιν, Σεΐχη KHALED BIN AHMED AL KHALIFA, 
ότι «η ρωσική πρόταση για τη Συρία δεν πρόκειται να σταµατήσει την 
αιµατοχυσία». Ο ίδιος, κατά την έναρξη της Συνεδρίασης (10/09/13) των ΥΠΕΞ 
του Μπαχρέιν, της Σαουδικής Αραβίας, του Κουβέιτ, του Κατάρ, των ΗΑΕ και του 
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Οµάν, στη Jeddah, δήλωσε: «Το “Συµβούλιο Συνεργασίας των Χωρών του 
Κόλπου” (GCC) καταδικάζει το αποτρόπαιο έγκληµα που διέπραξε το συριακό 
καθεστώς στις 21/08/13 µε τη χρήση διεθνώς απαγορευµένων χηµικών όπλων, 
το οποίο είχε ως αποτέλεσµα τον θάνατο εκατοντάδων αµάχων. Η ενέργεια αυτή 
απαιτεί από τα ΗΕ και το Σ.Α., που εκπροσωπούν τη ∆ιεθνή Κοινότητα, να 
αναλάβουν τις ευθύνες τους και να λάβουν τα κατάλληλα µέτρα εναντίον εκείνων 
που διέπραξαν αυτό το έγκληµα». Υπενθυµίζεται ότι το Μπαχρέιν έχει την 
Προεδρία του «GCC», στο οποίο ηγούνται Σουνίτες Μουσουλµάνοι, ένθερµοι 
υποστηρικτές της συριακής Αντιπολίτευσης. 

- Κατόπιν αιτήµατος της Ρωσίας, το Σ.Α. των Η.Ε. θα διεξαγάγει (10/09/13) 
Έκτακτο Συµβούλιο κεκλεισµένων των θυρών, µε θέµα τη ρωσική πρόταση για 
τη Συρία, σύµφωνα µε το Γραφείο Τύπου των Η.Ε. 

 
 ΙΡΑΚ 

 
 Έκλεισε το ∆ιεθνές Αεροδρόµιο της Μοσούλης (REUTERS, 10/09/13) 

 
Το Ιράκ έκλεισε το ∆ιεθνές Αεροδρόµιο της δεύτερης µεγαλύτερης πόλης 

της χώρας, Μοσούλης, ακυρώνοντας όλες τις πτήσεις, χωρίς η Κυβέρνηση να 
δώσει καµία εξήγηση, σύµφωνα µε πηγές των Υπηρεσιών Ασφαλείας. Το κλείσιµο 
του εν λόγω α/δ επηρεάζει πολλές από τις εσωτερικές πτήσεις, καθώς και εκείνες 
που πραγµατοποιούνται από και προς την Ιορδανία, τα ΗΑΕ και την Τουρκία. 

Υπενθυµίζεται ότι το ∆ιεθνές Αεροδρόµιο της Μοσούλης είχε χρησιµοποιηθεί 
ως Βάση από τις αµερικανικές ∆υνάµεις κατά τη διάρκεια της εισβολής για την 
ανατροπή του SADDAM HUSSEIN το 2003 και η πόλη είχε αποτελέσει κοµβικό 
σηµείο της εξέγερσης που ακολούθησε.   

 
 ΙΡΑΝ 

 
 ΣΥΝΤΟΜΗ ΕΙ∆ΗΣΗ 

 
Ο Ιρανός πρώην ΥΠΑΜ, ALI SHAMKHANI, διορίσθηκε επικεφαλής του 

Ανώτατου Εθνικού Συµβουλίου Ασφαλείας της χώρας, σύµφωνα µε τα ιρανικά 
ΜΜΕ. Σηµειώνεται ότι ο SHAMKHANI, ο οποίος θα διαδεχθεί τον σκληροπυρηνικό 
Ισλαµιστή, S. JALILI, είχε διατελέσει Υπουργός Άµυνας του Ιράν από το 1997 ως 
το 2005, επί Προεδρίας M. KHATAMI.   

 

ΤΟΥΡΚΙΑ 
 

 Εξελίξεις αναφορικά µε τη Συρία και αντιδράσεις από µέρους της 
Τουρκίας (HURRIYET - MILLIYET - CUMHURIYET - CNN TURK - YENI 
SAFAK - AKSAM - VATAN - HABERLER.COM - HABER TURK - ZAMAN 
10/09/13)  

 
- Οι Βουλευτές του «CHP», REFIK ERYILMAZ και KAMER GENC, δήλωσαν 

ότι µετέβησαν στη Βάση Ραντάρ του Όρους Kel και κατά την άφιξή τους ένας 
Λοχαγός τους απαγόρευσε την είσοδο. Ο ERYILMAZ ανέφερε ότι τους είχε 
απαγορευθεί η είσοδος και στον καταυλισµό «Apaydin» στη Βάση του Incirlik 
αλλά και άλλες τουρκικές Βάσεις. Επιπλέον, τόνισε ότι σε διάστηµα µίας 
εβδοµάδας στη µεθοριακή Επαρχία Yayladagi του Νοµού Sanliurfa µετακινήθηκαν 
τουλάχιστον 500 στρατιωτικά οχήµατα, τα οποία, όπως πληροφορήθηκαν, 
µετέφεραν στρατιώτες και οπλισµό. Ο ERYILMAZ δήλωσε ότι ο Πρωθυπουργός 
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W. AL MUALEM 

επιµένει στη διεξαγωγή πολέµου και ξεκαθάρισε ότι το «CHP» δεν θα σιωπήσει 
για το θέµα. 

 
- Ο Σύριος ΥΠΕΞ, W. AL 

MUALEM, ο οποίος πραγµατοποιεί 
επαφές στη Μόσχα, δήλωσε τα 
παρακάτω: «Παρά τις ιστορικές 
φιλικές σχέσεις µεταξύ Τουρκίας και 
Συρίας, η Τουρκία βρίσκεται στην 
απέναντι όχθη και διατηρεί εχθρική 
στάση. Η Τουρκία εκπαιδεύει και 
εξοπλίζει τροµοκράτες, 
προερχόµενους µεταξύ άλλων από την 
Τσετσενία και τον Καύκασο. Η χώρα παρέχει εκπαίδευση σε τροµοκράτες από 83 
χώρες».  

 
- Από τις 15/09/13, η Τουρκία θα ενισχύσει τη 2ης Στρατιά µε τη ΜΧ 

Ταξιαρχία Πεζικού της Στρατιάς Αιγαίου. Τα σύνορα µε τη Συρία φυλάσσονται 
από το 6ο Σώµα Στρατού, το οποίο υπάγεται στη 2η Στρατιά. Στο µεταξύ, οµάδα 
πλοίων του τουρκικού Στόλου, αποτελούµενη από φρεγάτες και υποβρύχια, 
απέπλευσε στις 06/09/13 από το Golcuk µε προορισµό τη Μεσόγειο. Την ίδια 
στιγµή, ο αριθµός των αµερικανικών µαχητικών στη Μεσόγειο αυξήθηκε στα 6, 
ενώ 1 βρετανικό αποβατικό βρίσκεται αγκυροβοληµένο στα τουρκικά παράλια. 
Επίσης, στην παραµεθόρια Βάση «BAYRAKTEPE», που βρίσκεται στην περιοχή 
Oncupinar, εγκαταστάθηκαν άρµατα, τ/θ, συστοιχίες πυραύλων και οβιδοβόλα, 
ενώ σε ετοιµότητα βρίσκονται ΤΟΜΠ τύπου «Μ-113», στα οποία έχουν 
εγκατασταθεί πύραυλοι τύπου «ATILGAN» και «ZIPKIN» που είναι η τουρκική 
εκδοχή των πυραύλων «STINGER». Στο ίδιο σηµείο υπάρχει ισχυρή παρουσία 
στρατιωτικών οχηµάτων σε φυλάκια πλησίον των συνόρων µε τη Συρία.   

 
- Στην Επαρχία Reyhanli, που βρίσκεται στα σύνορα µε τη Συρία, 

πραγµατοποιείται µε εντολή του ∆ήµου συντήρηση των σειρήνων της περιοχής 
για το ενδεχόµενο ενεργοποίησης σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 

 
- Παρατηρήθηκε αύξηση του αριθµού των Σύριων που προσπαθούν να 

εισέλθουν στην Τουρκία µέσω της µεθοριακής πύλης Akcakale, µετά τον 
βοµβαρδισµό 2 περιοχών πλησίον των συνόρων µε την Τουρκία από πολεµικά 
α/φη του καθεστώτος ASAD. Επίσης, στο Tel Abyad, µεγάλος αριθµός Σύριων 
που δεν έχουν διαβατήρια αναµένουν για την είσοδό τους στην Τουρκία. 

 
- Ο Πρωθυπουργός, R. T. ERDOGAN, µετά τη χθεσινή συνεδρίαση της 

Κεντρικής Επιτροπής Λήψης Αποφάσεων του «ΑΚΡ», αναφερόµενος στην 
παράδοση των χηµικών όπλων εκ µέρους της Συρίας, δήλωσε χαρακτηριστικά: 
«Παραδίδοντας τα όπλα στη Ρωσία, ο ASAD δεν παρακάµπτει τις ευθύνες του. Θα 
πρέπει άµεσα να αποχωρήσει από τα καθήκοντά του. Η λύση που πρότεινε η 
Ρωσία δεν έχει καµία έννοια πέρα από την πίστωση χρόνου για την Κυβέρνηση 
ASAD». 

 
- Ο ΥΠΕΞ, A. DAVUTOGLU, µετά την έκκληση της Ρωσίας προς τη Συρία, 

δήλωσε µεταξύ άλλων: «Ο εντοπισµός των θέσεων των χηµικών όπλων στη 
Συρία θα διαρκέσει µήνες, γεγονός που θα επιτρέψει στον ASAD να συνεχίσει τις 
σφαγές του, ο αριθµός των οποίων ξεπερνά τις 200.000. Η πρόταση της Ρωσίας 
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δεν ικανοποιεί την Τουρκία. Η Συρία, σύµφωνα µε το ∆ιεθνές ∆ίκαιο, έχει 
διαπράξει έγκληµα και πρέπει να τιµωρηθεί». 

 
- Ο Τούρκος Υπουργός Πολιτισµού και Τουρισµού, O. CELIK, αναφερόµενος 

στην παράδοση των χηµικών όπλων, τόνισε ότι το θέµα δεν είναι µόνο η 
παράδοσή τους αλλά ο τερµατισµός της σφαγής.  Επίσης, πρόσθεσε ότι οι 
διεθνείς µηχανισµοί θα πρέπει άµεσα να δώσουν ένα ισχυρό µήνυµα στο 
καθεστώς της Συρίας, διαφορετικά οι σφαγές θα συνεχισθούν. 

 
- Ο Κούρδος πολιτικός στη Συρία, SALAH BEDRETTIN, σε οµιλία του σε 

συνάντηση που διοργανώθηκε στο «Κουρδικό Ινστιτούτο Έρευνας και 
Ανάπτυξης» στο Erbil, δήλωσε µεταξύ άλλων ότι το «ΡΚΚ», προκειµένου να 
εµποδίσει τη δηµιουργία ενός νέου κινήµατος στην περιοχή, απέστειλε  από το 
Kandil οµάδα 3.000 Κούρδων στη βόρεια Συρία προκειµένου να πολεµήσουν. Από 
αυτούς, οι 1.500 κατάγονται από Συρία και οι υπόλοιποι από την Τουρκία, το 
Ιράν και το Ιράκ. 

 
 ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 

 
 Επαφές Αντιπροσωπείας του «CHP» στην Αίγυπτο (ΖΑΜΑΝ, 10/09/13) 

 
Οι Αντιπρόεδρος του «CHP», FARUK 

LOGOGLU και ο Βουλευτής Κων/πολης 
του κόµµατος, OSMAN KORUTURK, κατά 
τη διάρκεια των επαφών τους στο Κάιρο 
συναντήθηκαν µε τον ΥΠΕΞ, NABIL 
FAHMY. 

Ο τελευταίος δήλωσε τα παρακάτω:  
- Η Αίγυπτος δεν έχει προβλήµατα 

µε τον τουρκικό λαό. Οι σχέσεις µεταξύ 
των δύο χωρών πρέπει να καθορισθούν 
υπεράνω των στενών δεοντολογικών 
απόψεων και να βασίζονται σε αµοιβαίο σεβασµό και σε κοινά συµφέροντα, δίχως 
την ανάµειξη της καθεµίας στα εσωτερικά της άλλης. Χρειάζεται χρόνος 
προκειµένου να βελτιωθούν οι σχέσεις µεταξύ των δύο χωρών και να 
κατευνασθεί ο θυµός της αιγυπτιακής κοινής γνώµης. 

Ο LOGOGLU από την πλευρά του δήλωσε τα εξής: 
- Υπάρχει σεβασµός στη βούληση του αιγυπτιακού λαού. Είναι ανησυχητικό 

να δηµιουργούνται προβλήµατα στις σχέσεις των δύο αδελφικών χωρών. Θα 
πρέπει να δηµιουργηθούν νέοι τρόποι, ώστε να αναθερµανθούν οι στρατηγικές 
σχέσεις αυτών των δύο µεγάλων κρατών.  

- Θα πρέπει να διασφαλισθούν οι οικονοµικές και εµπορικές σχέσεις και 
απώτερος σκοπός της Αντιπροσωπείας είναι να διορθώσει τα λάθη που έχει κάνει 
η Τουρκία στην εξωτερική πολιτική της µε τις γειτονικές χώρες. 

- Σχεδιάζω να συναντηθώ µε τον Σείχη AHMAD TAYYIP, µε τον Πατριάρχη 
των Κοπτών, Θεόδωρο Β’ και µε 2 εκπροσώπους των «Α∆ΕΛΦΩΝ 
ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΩΝ». 
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 ΑΜΥΝΤΙΚΑ 
 

 ∆ιεθνής στρατιωτική Άσκηση «ISIK 2013» στο Ικόνιο (INTERNET 
HABER, 10/09/13) 

 Ξεκίνησε χθες στην 3η Αεροπορική Βάση του Ικονίου (Konya) υπό 
την αιγίδα των τουρκικών Ε∆ διεθνής στρατιωτική Άσκηση στην οποία 
συµµετέχουν οι Π.Α. Ρουµανίας και Σ. Αραβίας. Στην Άσκηση οι παραπάνω χώρες 
θα συµµετάσχουν µε 2 Ε/Π, ενώ πληροφορίες αναφέρουν ότι θα την 
παρακολουθήσουν παρατηρητές από τις ΗΠΑ, το Αζερµπαϊτζάν, τα ΗΑΕ, τη Β-Ε, 
τη Γεωργία, την Ολλανδία, τη Μ. Βρετανία, την Ισπανία, το Κατάρ, την Ουγγαρία, 
τη Χιλή και την Τυνησία. 

 Αντικείµενα της Άσκησης θα αποτελέσουν η έρευνα-διάσωση στη 
διάρκεια µάχης, ο έλεγχος και η ανάπτυξη πολεµικών τακτικών και η εκπαίδευση 
των πιλότων στη µεθοδολογία κατά την πτώση του α/φους προκειµένου να 
διασωθούν ή να διαφύγουν.  

 
 ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ – ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

 
  Σύνοδος Ασφαλείας στην Πρωθυπουργία (INTERNET HABER-

HURRIYET, 10/09/13) 
 

Κεκλεισµένων των θυρών Σύνοδος Ασφαλείας διεξήχθη στις 15:00 σήµερα 
στην Πρωθυπουργία, υπό την Προεδρία του Πρωθυπουργού, R. T. ERDOGAN. 
Στη δίωρη Σύνοδο παρέστησαν ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, B. ATALAY, ο 
ΥΠΕΞ, A. DAVUTOGLU, ο ΥΠΕΣ, M. GULER, ο ΥΠΑΜ, I. YILMAZ, ο Α/ΓΕΕΘΑ, 
Στγός N. OZEL, ο Επικεφαλής της «ΜΙΤ», H. FIDAN και ο Σύµβουλος του 
Πρωθυπουργού, E. ALA.  

 Η Σύνοδος αναµένεται να συνεχισθεί αύριο στις 11:00 και έχει 
θέµατα το ειρηνευτικό χρονοδιάγραµµα, το πακέτο εκδηµοκρατισµού που 
κατέθεσαν στον Πρωθυπουργό κυβερνητικοί αξιωµατούχοι και την αποχώρηση 
των µελών του «ΡΚΚ». 

 Στην αυριανή Σύνοδο θα παραστούν οι Αντιπρόεδροι της 
Κυβέρνησης, B. ATALAY, B. ARINC και B. BOZDAG, ο Υπουργός ∆ικαιοσύνης, S. 
ERGIN, ο Υπουργός Πολιτισµού και Τουρισµού, O. CELIK, ο ΥΠΕΣ, M. GULEER, ο 
Εκπρόσωπος του «ΑΚΡ», H. CELIK, ο Αντιπρόεδρος του «ΑΚΡ», N. KURTULMUS, 
ο Επικεφαλής της «ΜΙΤ», H. FIDAN και οι Σύµβουλοι του Πρωθυπουργού, E. ALA 
και Y. AKDOGAN. 

 
 ΣΥΝΤΟΜΕΣ ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ 

 
 - Στη διάρκεια της χθεσινής συνεδρίασης της Επιτροπής Λήψης 

Αποφάσεων του «ΑΚΡ», η οποία διεξήχθη υπό την Προεδρία του Πρωθυπουργού, 
R. T. ERDOGAN, συζητήθηκαν η προεκλογική κατάσταση στους ∆ήµους και οι 
τελευταίες δηµοσκοπήσεις, ενώ αξιολογήθηκαν τα κριτήρια των υποψηφίων και η 
στρατηγική που θα ακολουθήσει προεκλογικά το κόµµα. Σηµειώνεται ότι κατά τη 
συνεδρίαση δεν συζητήθηκαν ούτε ενδεχόµενος ανασχηµατισµός, ούτε 
παραιτήσεις Υπουργών, όπως αναφερόταν σε πρόσφατα δηµοσιεύµατα.  

(CNN TURK-ΖΑΜΑΝ, 09-10/09/13) 
 
 - Ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, B. BOZDAG, απαντώντας σε 

ερωτήσεις δηµοσιογράφων «αν θα εισέλθουν στη Βουλή γυναίκες που φορούν 
µαντήλα», τόνισε πως στον εσωτερικό κανονισµό του τουρκικού Κοινοβουλίου 
δεν αναφέρεται κάτι τέτοιο. Πρόσθεσε επίσης ότι, αν ο ERDOGAN θέσει 
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S. ERUYGUR 

υποψηφιότητα για την Προεδρία της ∆ηµοκρατίας, θα εκλεγεί από τον πρώτο 
γύρο, καθώς είναι ο καλύτερος και πιο επιτυχηµένος Πρωθυπουργός που είχε 
µέχρι σήµερα η Τουρκία. 
(SABAH, 10/09/13)   

 
 - O Στγός ε.α. SENER 

ERUYGUR, ο οποίος είχε καταδικασθεί σε 
ποινή ισόβιας κάθειρξης για την υπόθεση 
«ERGENEKON», συνελήφθη τις πρωινές 
ώρες στην οικία του. Μετά την κατάθεσή του 
οδηγήθηκε σε νοσοκοµείο, κατόπιν 
αιτήµατος του συνηγόρου του. 
Υπενθυµίζεται ότι ο εν λόγω Στγός, ήταν 
έγκλειστος στις φυλακές Kandira και στις 
21/09/2008 αφέθηκε ελεύθερος επειδή 
τραυµατίσθηκε από πτώση στις σκάλες των 
φυλακών. 
(SOZCU-INTERNET HABER, 10/09/13) 

 
 - Τον ΥΠΕΞ, A. DAVUTOGLU, επισκέφθηκαν συγγενείς των πιλότων 

MURAT AKPINAR και MURAT AGCA που απήχθησαν στη Βηρυτό. Η συνάντηση 
διεξήχθη κεκλεισµένων των θυρών. 
(INTERNET HABER, 10/09/13) 

 
 - Ολοκληρώθηκε στη Βουλή το νέο κτήριο για τους Βουλευτές, οι 

οποίοι µε κλήρωση που θα πραγµατοποιηθεί στις 24/09 θα επιλέξουν τα νέα 
ανανεωµένα γραφεία τους, έκτασης 40 τετραγωνικών µέτρων έκαστο. Επίσης, 
έχει καθορισθεί χώρος για το προσωπικό 3 ατόµων που διαθέτει ο κάθε  
Βουλευτής. Οι αίθουσες για τους επισκέπτες έχουν διευρυνθεί, ενώ έχει 
τοποθετηθεί κυλιόµενος διάδροµος, προκειµένου οι Βουλευτές να µην χρειάζεται 
να περπατούνν µέχρι την αίθουσα της Ολοµέλειας της Βουλής. Συγκεκριµένα, το 
κτήριο θα περιλαµβάνει 520 γραφεία, µία αίθουσα συνεδριάσεων 180 
τετραγωνικών µέτρων, 3 αίθουσες 120 τετραγωνικών µέτρων, 4 αίθουσες 90 
τετραγωνικών µέτρων, µία αίθουσα διεθνών συνεδριάσεων έκτασης 250 
τετραγωνικών µέτρων, ενώ σε κάθε όροφο θα υπάρχουν 11 µικρότερες αίθουσες 
των 50 τετραγωνικών µέτρων έκαστη, 2 αίθουσες επισκεπτών 80 τετραγωνικών 
µέτρων και 2 αίθουσες 40 τετραγωνικών µέτρων, όπως επίσης και µία αίθουσα 
χωρητικότητας 550 ατόµων, µία αίθουσα συνέντευξης Τύπου, ιατρείο, χώρος 
στάθµευσης 600 οχηµάτων, 3 εστιατόρια συνολικής έκτασης 1.400 τετραγωνικών 
µέτρων, τράπεζα, κουρείο και καφετέρια. 
(AKSAM, 05/09/13) 

 
 - Σε ξενοδοχείο της  Κων/πολης πραγµατοποιήθηκε η συνεδρίαση 

της «Κεντρικής Εκτελεστικής Επιτροπής Λήψης Αποφάσεων» του «ΜΗΡ» υπό την 
Προεδρία του D. BAHCELI. Σε αυτήν συζητήθηκε η πορεία που θα ακολουθήσει 
το κόµµα προκειµένου να αποκοµίσει το καλύτερο δυνατό αποτέλεσµα στις 
∆ηµοτικές Εκλογές της 30/03/2014. Ο BAHCELI σε οµιλία του αναφέρθηκε στους 
Ολυµπιακούς Αγώνες τους οποίους, όπως δήλωσε, έχασε η Τουρκία λόγω της 
στάσης που τήρησε στις διαδηλώσεις για το Πάρκο Gezi και στις εξελίξεις στη 
Συρία.  
(HURRIYET, 10/09/13) 

 - Η «Πλατφόρµα Αλληλεγγύης Taksim» θα πραγµατοποιήσει σήµερα 
στις 19:00 συγκέντρωση στην Πλατεία Taksim, σε ένδειξη διαµαρτυρίας για τον 
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θάνατο του AHMET ATAKAN, ο οποίος έχασε τη ζωή του στη διάρκεια των 
διαδηλώσεων του Πολυτεχνείου «ΟDTU» στον Νοµό Hatay. Στο µεταξύ, η Γενική 
∆νση Ασφαλείας σε ανακοίνωσή της τόνισε ότι όταν απεβίωσε ο ATAKAN δεν 
υπήρξε καµία παρέµβαση εκ µέρους των Αστυνοµικών ∆υνάµεων και πρόσθεσε 
ότι για την υπόθεση έχουν ήδη ξεκινήσει έρευνες από επιθεωρητές του ΥΠΕΣ.   
(INTERNET HABER, 10/09/13) 

 
- Μέλη της οµάδας του Λαϊκού Μετώπου που διαδήλωναν µε πανό, 

συνεπλάκησαν µε τις αστυνοµικές ∆υνάµεις µπροστά στο ∆ικαστικό Μέγαρο της 
Κων/πολης, στην προσπάθειά τους να παραχωρήσουν συνέντευξη Τύπου. 
(INTERNET HABER, 10/09/13) 

 
 - Αστυνοµικές ∆υνάµεις συνεπλάκησαν µε διαδηλωτές στην περιοχή 

Tuzlucayir της Επαρχίας Mamak της Άγκυρας, οι οποίοι διαµαρτύρονταν για την 
απόφαση της Κυβέρνησης περί συστέγασης τεµένους µε χώρο προσευχής 
Αλεβιτών. Παρόµοια συµπλοκή σηµειώθηκε στην Κων/πολη, σε ένδειξη 
συµπαράστασης για τους παραπάνω διαδηλωτές. Επίσης, οµάδα διαδηλωτών 
χθες βραδινές ώρες ενεπλάκη µε αστυνοµικές ∆υνάµεις στη Λεωφόρο Dikmen της 
Άγκυρας, διαµαρτυρόµενη για τα γεγονότα στο Πολυτεχνείο «ODTU». Οι 
διαδηλωτές επιτέθηκαν µε πέτρες εναντίον των αστυνοµικών και οι τελευταίοι 
προέβησαν σε χρήση εκτοξευτήρα νερού και δακρυγόνων. 
(YENI SAFAK-HABERTURK-FIRAT, 09-10/09/13)  

 
 - Ο Υπουργός Πολιτισµού 

και Τουρισµού, O. CELIK, δήλωσε ότι 
µε εντολή του Πρωθυπουργού 
ERDOGAN η θαλαµηγός «SAVARONA» 
του KEMAL ATATURK στο εξής θα 
χρησιµοποιείται για τη φιλοξενία 
αρχηγών κρατών και επισκεπτών, ενώ 
θα αξιολογηθεί και το ενδεχόµενο 
µετατροπής της σε µουσείο.  
(VATAN, 10/09/13)  

 
 - To Yπουργείο Παιδείας ανέθεσε στους καθηγητές των ιερατικών 

σχολών «IMAM HATIP» να προβαίνουν σε ανακοινώσεις προς τον λαό για 
θρησκευτικά θέµατα σε 7ήµερη και 24ωρη βάση. 
(CUMHURIYET, 10/09/13) 

 
 - H «9η ∆ιεθνής ∆ιάσκεψη Ισλαµικής Οικονοµίας και Επενδύσεων» 

πραγµατοποιήθηκε στην Κων/πολη, µε τη συµµετοχή του «Κέντρου Στατιστικής, 
Οικονοµίας, Εκπαίδευσης και Κοινωνικών Ερευνών των Ισλαµικών Χωρών» 
(SESRIC), του «Ινστιτούτου Ισλαµικών Ερευνών και Εκπαίδευσης» (IRTI), της 
«Σχολής Ισλαµικών Μελετών του Κατάρ» (QFIS) και του «∆ιεθνούς Συλλόγου 
Ισλαµικής Οικονοµίας» (IAIE).  
(YENI SAFAK, 09/09/13) 
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ΑΦΡΙΚΗ 
 

 ΑΙΓΥΠΤΟΣ 
 

 Απαγόρευση σε µεγάλο αριθµό κληρικών να κηρύττουν στα τζαµιά 
(REUTERS, 10/09/13) 

 
Ο Αιγύπτιος Υπουργός Θρησκευτικών Υποθέσεων, M. GOMAA, δήλωσε 

(10/09/13) ότι οι Αρχές της Αιγύπτου θα απαγορεύσουν το κήρυγµα στα τζαµιά 
σε περίπου 55.000 κληρικούς που δεν διαθέτουν τη σχετική άδεια, καθώς, όπως 
υπογράµµισε, θεωρούνται «φονταµεταλιστές» και αποτελούν απειλή για την 
ασφάλεια της χώρας. Σηµειώνεται ότι η απόφαση αυτή αποτελεί την πιο 
πρόσφατη κίνηση των Αρχών εναντίον των Ισλαµιστών υποστηρικτών του 
έκπτωτου Προέδρου, M. MURSI. 

 

ΑΣΙΑ 
 

 ΠΑΚΙΣΤΑΝ 
 Το Πακιστάν θα αφήσει ελεύθερο τον δεύτερο τη τάξει των Αφγανών 

Taliban (REUTERS, 10/09/13) 
 

Ο SARTAJ AZΙZ, Σύµβουλος επί θεµάτων Εξωτερικών Υποθέσεων του 
Πακιστανού Πρωθυπουργού, N. SHARIF, δήλωσε (10/09/13) ότι το Πακιστάν, 
επιθυµώντας την προώθηση της ειρηνευτικής διαδικασίας µε το γειτονικό 
Αφγανιστάν, αποφάσισε να απελευθερώσει εντός του τρέχοντος µηνός τον 
δεύτερο τη τάξει στην ηγεσία των Αφγανών Taliban, MULLAH ABDUL GHANI 
BARADAR.  

 
*** 
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